/境處 拘

現

■傅哲浩展示行動中檢獲的 劍魚行動

針對非法勞工包括外傭非法兼職行為,入 境處一連八天(7至14日)在全港展開「劍魚| 行動,共拘43人,包括35名黑工及8名聘請黑 工僱主,有被捕外傭趁外出買餸一小時,瞞僱 主偷往酒樓洗碗賺外快;亦有僱主私下安排外傭 到其餐廳工作;另有本職廚師的輸入勞工到非指 定餐廳打工。黑工均由朋友或同鄉介紹,現金出 糧,時薪數十元、日薪200至500元不等。

境處高級入境事務主任(外傭專責調查)傅哲浩昨表 **人**元,8男27女被捕黑工(20至60歲),大部分是印 尼和菲律賓籍,7人是現職外傭、14人為逾期逗留的前外 傭、9人是以訪客身份到訪人士、2人是持不允許僱傭工 作擔保書人士、2人是輸入勞工及1人是持工作簽證人 士。3男5女聘用黑工的被捕人(44至64歲)均是本港居 民,分屬涉案公司或餐廳的東主及負責人。

安排家中外傭到名下餐廳工作

調查發現被捕黑工主要分兩類,一是現職外傭用假 期時間或工作空餘時間賺取外快,例如一名被捕人趁每日 買餸的一小時偷往酒樓洗碗;另一類是僱主安排外傭去自 己經營的餐廳洗碗及處理食材。35名被捕黑工,21人已 在沙田裁判法院承認控罪,判刑由16日(緩刑一年)至14 個月3星期不等。

傅哲浩指,行動共搜查58個目標地點,大多數黑工 在餐廳或酒樓被捕,正做洗碗、清潔或處理食材等工作。 行動檢獲圍裙及手提電話等證物,包括一張偽造身份證, 附有非法勞工的相片,但製作粗糙,沒防偽特徵,該黑工

用該證件見工,入境處會 跟進相關僱主。

海關提醒僱主,與外 傭簽訂的合約訂明只可跟 合約僱主料理家務,不得 為任何人或受聘於任何人 從事其他工作,僱主亦不 可安排傭工從事或受僱其 他人,否則須負上刑責。



■入境處定期展開反非法勞工 行動。 資料圖片

香山旅游峰會 促成570組洽談

由世界旅遊城市聯合會及文化體 育及旅遊局共同主辦「2025世界旅遊 城市聯合會香港香山旅遊峰會」昨在 香港開幕,主題為「創新城市品牌 促 進旅遊業高質量發展」,吸引43個國 家逾60個城市超過800名嘉賓共商旅 遊業發展大計。峰會促成逾百家北京 和香港買家和賣家逾570組洽談,達 成意向交易額近兩億元人民幣。

峰會並發布《香港倡議》,為全 球旅遊城市未來發展提供方向和行動 指南。五大倡議包括推動文化傳承與 創新;科技賦能旅遊體驗;堅持旅遊 可持續發展原則;建立全球協同合作 網絡,以及加強城市旅遊安全建設。

行政長官李家超致辭指,香港正 全速發展「一程多站」的旅遊新業 態,而香港作為長期薈萃中西文化、 開放包容的國際都會,將繼續與全球 城市攜手共進,共繪二十二世紀旅遊 產業的發展藍圖。北京市副市長、世 界旅遊城市聯合會執行副主席司馬紅 致辭時形容,峰會是在全球旅遊全面 復甦、走向繁榮之際召開的一次重要 會議。峰會的主題順應時勢、正當其 時。

數字辦推生成式AI應用指引

生成式人工智能技術及應用指引》,為生成 式AI技術的開發者、服務提供者及使用者提 供實務操作指引,涵蓋應用範圍、局限、潛 在風險與治理原則,並從個人資料、知識產 權、犯罪防治、確保真實性及系統數據安全 五大維度,訂定符合香港情境、具本地特色 的生成式AI治理框架,平衡AI的創新發展 應用與責任。

醫療生成內容 須經醫護審核

《指引》由數字辦委託InnoHK平台的香 港生成式人工智能研發中心(HKGAI)研究 制定,當中分為生成式AI簡述、治理框架以 及針對技術開發者、服務提供者和使用者的 實用指南三大部分。其中在生成式AI治理章 《指引》就模型幻覺、模型偏見、黑盒

釋,並從五個維度介紹生成式AI治理框架。

指引對多個行業使用生成式AI提出重點 建議,包括金融、醫療、法律及教育等;其 中針對醫療應用,指引提到使用者應被明確 告知AI生成內容可能存在錯誤,不得直接作 為診斷依據,須經執業醫護人員審核;而在 法律方面, 指引建議應着重確保準確性和可 靠性,指生成內容應附有可追溯至法律原文 的引用連結,不能直接作法律文檔,應由執 業人員審核後作為參考。

數字政策專員黃志光昨在世界互聯網大 會亞太峰會人工智能大模型論增上表示, 《指引》旨在促進業界與公眾以安全及負責 任方式發展及應用生成式AI技術,以減低風 險,促進普及發展。數字辦會持續審視最新 技術及應用發展,定期更新指引內容。



